



Palabras  
de  
**José Antonio**

# Una nación no es un rebaño. Es un quehacer en la Historia.

## Tarea de hacer Imperio

Una norma para todo nacionalsindicalista, ligado a la tarea de hacer Imperio, es la de observar, con la mayor justeza, la tarea misma. Porque, el Imperio, no es cosa que se pueda contemplar ni cantar, sino que es la armonización de todas las actividades, de manera que, nuestro trabajo, sea parte del Imperio. Así, los poetas, mientras hacen poesía—poesía imperial—hacen imperio; y el artesano, mientras trabaja, hace Imperio, como el estudiante que estudia y el obrero que se instruye. Todo lo que produce, con la debida organización, es tarea de hacer Imperio. Cuando una cosa se ha realizado, cuando se ha llevado a término, empieza, inevitablemente, su desgaste, su decadencia. Si nos paramos a contemplar nuestra obra, es entonces cuando la obra empieza a perder valor, porque empieza a sufrir desgaste, a envejecer. Por eso, lo imperial es hacer y seguir haciendo, para que el Imperio resulte, imperceptiblemente, de la armonía creadora. La virtud carece de valor si la presumimos, pero, si hacemos por ser virtuosos, ya tenemos virtud, como si hacemos por amar a Dios ya le amamos. Dejar una cosa hecha y apartarnos de la actividad creadora, del hacer, es caer en lo decadente. El Imperio no se para en la cosa hecha ni conoce cosas hechas demasiado bien. El Imperio surge de lo que se está haciendo, de la actividad armónica y creadora, entrando en este hacer lo que se renueva; y todo alegremente, juvenilmente. Aquello que alcanza término entra en la decadencia. Todo lo que encuentra principio puede ser imperial. El Imperio es, por tanto, un deseo constante de crear y de perfeccionar. El Imperio es claro, es la luz misma. El Imperio es una virtud colectiva, invisible, porque, el Imperio, no tiene medida: surge de la misma tarea de hacerlo.

Nacional-sindicalismo

## Economía y espiritualidad

paña la savia redentora de mundos y de hombres no se había secado; el español, con su fina inteligencia, se dió cuenta pronto de la doblez de intenciones que les guiaba en su captación, y sabiendo que de aceptar los postulados judaicos de Marx y sus secuaces iba él hacia la esclavitud y la Patria hacia la ruina, se levantó en armas, y en un amanecer glorioso se cobijaron bajo las banderas victoriosas de la España Nueva y rompieron las cadenas que les ataban a la esclavitud y la miseria.

Habíamos sentido en España ya en Octubre del 34, cuáles eran los modos del marxismo; sabíamos que Asturias, la Mártir, había pagado con sangre el afán de querer continuar siendo española y cristiana; nos horrorizaba a todos, como cristianos, ese afán de destrucción que llevaba consigo todo movimiento patrocinado por los internacionalistas, y como siempre tuvimos en nuestra sangre mayoría de glóbulos de independencia, por eso nos horroriza y nos horrorizará siempre todo cuanto pudiera tener contacto con el comunismo.

Y este no es un sentimiento de determinado sector en nuestra Patria; es un sentimiento colectivo, un sentimiento que anida en todos los corazones de los españoles, un sentimiento que nos une a todos y nos hace colaborar en el esfuerzo que supone esta tarea de dar a España un contenido social que jamás tuviere pueblo alguno,

No podía ser este deseo de un sector; hoy, en los frentes de combate luchan por Dios y por España el poderoso y el débil, el rico y el pobre, y en la retaguardia luchan también unidos el empresario y el obrero, se compenetran sus inteligencias y se llega a esa cordialidad tan necesaria que ha de producir frutos sabrosos en la justicia social de nuestra Patria.

Al fin, ¡si no podía ser de otro modo! España, madre de pueblos, de civilizaciones, cristiana en sus más profundos cimientos, que dió santos al mundo, no podía por menos de horrorizarse al pretender unos fariseos hacerla esclava del materialismo, cuando ella siempre fué crisol de espíritus cristianos y selectos.

En este hormiguero de España no podíamos nosotros ser un animal inferior al servicio de una sola unidad, que era el judaísmo; teníamos que ser hombres libres, de conciencia recta, con responsabilidad en nuestros actos, con derechos sagrados y deberes más sagrados todavía. La esclavitud no podrá asentarse nunca en los suelos de España. Si dimos al mundo código de libertades, ¿cómo no íbamos a aplicar este código para nosotros?

Europa entera se salvará de esta ola destructora asiática, de bar-

La vida no es cómoda: este es el axioma fundamental de nuestro Movimiento. La vida es primero deber; después sacrificio, y siempre servicio. Quien pretenda una vida «cómoda», que vale tanto como desprovista de sacrificio, no venga a nuestras filas.

Todos los economistas liberales buscaban la felicidad en la materia. Y es un hecho cierto que la felicidad no es una cosa material. La fórmula de tener satisfechas todas las necesidades materiales, no conduce a la felicidad, conduce a una visión animal de la vida, como si el hombre no fuese más que materia: necesidades satisfechas, vicios logrados, sobre un tal sujeto humano operaban Marx y sus seguidores, y ya hemos visto el resultado.

Hay que satisfacer necesidades del espíritu, y si no existen hay que crearlas. Ahora bien, estas necesitan un mínimum de necesidades materiales satisfechas, no caigamos en el error opuesto. Vivimos un siglo en que la técnica creó y atendió a todos los detalles materiales, que conocemos y deseamos.

Es por lo tanto, en materia económica, el nacional sindicalismo una solución mixta, atien-de al logro de las necesidades mínimas de los seres, porque reconoce que una gran masa están insatisfechas, pero crea a la vez un contenido espiritual, des-individualizando al hombre e imbuyéndole un sentido de deber, de servicio, o de sacrificio.

Si quereis, es un sistema aplicado con trayectorias diferentes a los dos grupos eternos de la humanidad; los que todos lo tienen y los que nada poseen. Para los primeros, su terapéutica es dura; no porque pretenda quitarles nada; no es en nosotros práctica el despojo, pero si-

llamarles de manera eficaz, a que sus riquezas—y ello es poner en práctica las eternas doctrinas de Cristo, con las que estamos tan identificados que son el núcleo de nuestro sistema—cumplan eso que llamamos función social modernamente, que no es más que justicia distributiva y por lo tanto espíritu. Hay que sacudirles una modorra espiritual, ya que no dudamos que estas clases sociales, tienen un elevado espíritu caritativo y cristiano, un poco adormecido por el «confort», el excesivo «confort», que habrá de sustituir por la noble idea del deber. Actúa pues el nacional sindicalismo sobre estas masas de manera sustrativa en cuanto a lo material y aditiva en el terreno del espíritu.

Sobre los otros, sobre los desposeídos, los indotados, los pobres en general, la terapéutica tiene que ser diferente. Estos no saben lo que es el «confort» saben en cambio de privaciones y dolores, y mal podrá hablárseles de espíritu, si antes no cimentamos un mínimo de bienestar, tras del cual haremos bre-tar en ellos las mismas ideas del deber, el sacrificio y el servicio. La terapéutica será aditiva en lo material y aditiva también en lo espiritual. No pretendemos halagarles, no necesitamos sus votos, porque somos antidemocráticos, pero si inspiramos nuestros criterios, y no nos cansaremos de repetirlo en las altas ideas del Cristianismo, que establece normas de justicia, sin las que la convivencia social se hace imposible.

Toda la economía liberal, giraba alrededor de un concepto erróneo; su doctrina podía resumirse en una igualdad, no cierta.

(Sigue en la página 3)

## Arriba España

## Orientaciones

Somos antimarxistas porque nos horroriza, como horroriza a todo occidental, a todo cristiano, a todo europeo, patrono o proletario, esto de ser como un animal inferior en un hormiguero.—JOSE ANTONIO.

Todos los hombres de España que tuvieron en tiempos pretéritos, la misión de captar masas para el marxismo, sabían que opera-

ban sobre una nación enferma, grave, y, por lo tanto, fácil les era la operación, que llevaba intenciones, no de darle vitalidad a este cuerpo, sino de precipitarla en los abismos insondables del internacionalismo, que era para España, la enferma, la muerte.

Pero al operar sobre masas enfermas, desviadas, que tenían una necesidad imperiosa de justicia, no se dieron cuenta de que en Es-

barie, levantándose en armas contra aquellos que nieguen su historia y su independencia, y Europa se levantará como se ha levantado ya parte de ella, porque el ejemplo magnífico de España tendrá repercusiones inmediatas en algún pueblo no muy lejano al nuestro.

Gimen todavía, horrorizados, parte de algunos pueblos de Europa. Como cristianos y como pueblo libre que somos les decimos: Levantarse y sacudir vuestra apa-

tía y empezad pronto la reconquista de vuestra libertad. Un pueblo que se ha salvado de la esclavitud os lo aconseja. Si lo hacéis, veréis a vuestras patrias en un amanecer de sufrimiento y de sangre, pero que será también de gloria el resurgimiento de vuestras libertades y de vuestro espíritu cristiano. Fijaos en el contenido único de las doctrinas de nuestro profeta JOSE ANTONIO.

Imitadle y venceréis.  
JOSE FERNANDEZ.

Apoyo aéreo trasatlántico

# Las islas flotantes

Hamburgo.—Todos recordarán quizá la película alemana «F. P. 1 no responde», sacada de una novela del mismo nombre, que se proyectó hace algún tiempo e ilustraba el problema de las islas flotantes ancladas en medio del océano y destinadas a servir en el futuro como puntos de apoyo al servicio trasatlántico. La fantasía del autor las proveía de todas las comodidades para los pasajeros y hacia surgir en ellas hoteles, restaurantes, comercios etc. Claro es que en realidad estas islas artificiales no existen y probablemente no existirán jamás. Pero conocido es, por otra parte, que Alemania, y particularmente la Lufthansa han enviado hace tiempo buques construidos expresamente, que están estacionados en el Atlántico y sirven como punto de apoyo a los hidroaviones que realizan el servicio postal regular entre Europa y la América del Norte o la América del Sur.

Los primeros buques de esta clase—escribe la Agencia Central-europa—fueron el «Schwabenland» y el «Westfalen», dos viejos barcos de carga transformados adecuadamente y provistos de catapultas para lanzar los hidroaviones. «Ostmark», al contrario, ha sido recientemente contruido para el uso que se le destina, y por último ha sido lanzado al mar el «Friesenland» que representa todo el perfeccionamiento que pueda hoy imaginarse en este campo.

Aunque le falten los contornos y el aspecto de aquellas islas fantásticas que se ven en la película, tanto práctica como idealmente pueden considerarse verdaderamente como islas flotantes, pedazos desgarrados de la Patria, que sirven de apoyo y de guía a las solitarias naves aéreas del siglo veinte perdidas entre el mar y el cielo, entre un continente y otro. Más que para subdividir el largo

trayecto, estas islas flotantes tienen el objeto de mantenerse en constante comunicación radiotelegráfica y radiogenimétrica con los aparatos en vuelo indicándoles la ruta a seguir y ofreciéndoles la posibilidad de abastecimiento y de reparación, por decirlo así, en territorio nacional.

Especialmente las constantes comunicaciones radiotelegráficas entre los navios y los aeroplanos son de importancia fundamental para la seguridad del vuelo. Los aeroplanos recogen radiogoniométricamente las señales transmitidos por las islas flotantes y dirigen por ellas la ruta. Por eso las instalaciones radiotelegráficas ya transmisoras ya receptoras en estos navios son muy complejas y perfeccionadas.

La nave «Friesenland» por ejemplo posee una estación Telefunken de 3 kw. de onda larga (600-3000 metros) una estación Telefunken de 600 wattios, de onda corta (15 a 90 metros) y además de estos aparatos auxiliares un radiogoniómetro, también Telefunken. Lo mismo ocurre con los aparatos receptor, de una sensibilidad particular.

El pasado mes de Junio pudo celebrar la Lufthansa el 250º vuelo regular postal a través del Atlántico meridional. Los últimos vuelos transoceánicos de los hidroaviones «Nordmeer» y «Nordwind» han producido la admiración del mundo entero y ya es conocida la proeza que representa la travesía de Horta en las islas Azores a Nueva York, realizada en 14 horas escasas.

Estos éxitos son debidos en parte a las solitarias naves de apoyo que con sus perfeccionados instrumentos transmisores y receptores velan por la seguridad del servicio aéreo trasoceánico y guían a los aparatos hacia la lejana meta. (Centraleuropa).

## La expansión imperial de Italia

Roma.—La estadística del Comisariado para la emigración, nos proporciona algunas cifras altamente interesantes acerca la corriente emigratoria de la Península al Africa Oriental Italiana, y del territorio del Imperio hacia la Metrópoli.

Desde Febrero de 1935 a Diciembre de 1936, el Gobierno italiano ha alistado 133.409 obreros, y 32.701 obreros han sido contratados por las organizaciones particulares.

A estas cifras precisa adicionar el gran número de empleados de los negocios privados, así como los soldados licenciados que han conseguido trabajo en aquellos territorios, preferidos con justicia a los de más operarios de otras procedencias. Se trata nada menos que de unos 35.000 hombres que pueden considerarse como el primer núcleo de importancia que arroja la emigración estable.

La gran mayoría de los obreros contratados hasta 31 de Diciembre de 1936, o sea cuando menos un 80 por 100 lo integran pavimentadores y peones de albañil dedicados a la construcción de carreteras. A estos trabajos industriales han podido así mismo tomar parte extensamente, incluso, los camaradas que provenían de los Sindicatos de la Agricultura, en completa fraternidad de trabajo.

Además había 3.500 chóferes, 2.200 obreros marítimos, 8.000 entre albañiles y otros especialistas.

De la misma forma, una buena parte de los licenciados que han sido empleados en trabajos, calculado en un 53 por 100, puedan conceptuarse idóneos para los trabajos de construcción. Se calculaban además el 14 por 100 de los chóferes, el 5 por 100 de los empleados, el 25 por 100 de diversas actividades y el 2 por 100 de camareros y cocineros.

Las cifras que se han consignado no han tenido paridad ni ejemplo en ninguna historia colonial antigua ni moderna. Esto significa que el factor demográfico, será conceptuado como el primer elemento de progreso en el Africa Oriental italiana.

No se dará ningún caso aquella separación y divergencia entre los intereses de la Madre Patria y de las colonias que es la característica de todos los Imperios extranjeros de ultramar, como consecuencia de lo cual las relaciones entre ambas se convierten en unas relaciones económicas.

Gijón durante el dominio rojo

## Sólo en la capital, cometieron 4.000 asesinatos

### Refinamientos crueles de las checas comunistas

Aquellos falangistas lloraban lágrimas de hombre, porque... recordaban a los caídos, que pertenecen—guardia eterna—a la comunidad nacional-sindicalista.

Recordaban al gran camarada Enrique Cangas, caído en Oviedo; recordaban al camarada Cayetano Muñizares, secretario local.

Muñizares murió en circunstancias horribles. Era un obrero tornero que se hallaba sin trabajo desde 1934, por su fidelidad a nuestra doctrina. Los rojos asturianos le odiaban. Cuando triunfó la horda en Gijón, Muñizares fue detenido.

Un asesino apellidado Somoza, hizo que Muñizares fuera llevado a uno de los cantiles del Musel. Le ató de pies y manos, y pasándole una cuerda por debajo de los brazos, le lanzó por el precipicio, pero sin dejar que el cuerpo se estrellase contra las rocas.

Somoza prolongó por un cuarto de hora el sangriento entrenamiento. Por fin, dejó caer a Muñizares sobre las rocas. Nuestro camarada, que era un hombre de gran vitalidad física, no murió en el acto, y gritó con sus últimas fuerzas:

—¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA JOSE ANTONIO!

El verdugo tornó a izarle. Y le tuvo en el borde del cantil, tornó a lanzarle sobre las rocas,

Recuerdan nuestros camaradas gijoneses, también, a los cuatro hermanos Fresno, tres falangistas y uno tradicionalista.

Antes de morir, pidieron que les enterraran juntos.

Murieron heroicamente, con la sonrisa alegre de los grandes españoles, gritando ¡Arriba España!

Los asesinos les lanzaron también por el acantilado, rehusándoles la única gracia que habían pedido.

#### LOS ASESINOS

Las Checas estaban constituidas, principalmente, por comunistas y afiliados a la Izquierda Republicana.

Los anarquistas asesinaron tam-

bién, pero nunca llegaron a los refinamientos perversos, de anormales peligrosos, de los marxistas y republicanos de izquierda.

En Gijón se calcula que se cometieron cuatro mil asesinatos, Y en la comarca gijonesa, alrededor de nueve mil.

Presidían la Checa «oficial» el apellidado Campanal, y la formaban Fajardo, Gallardo, Muñiz y Somoza. Este solía actuar personalmente, en el asesinato y robo de gentes que ni siquiera habían sido detenidas. Muñiz, jefe de Prisiones se suicidó cuando entró el Ejército Nacional. Y todos ellos pertenecían al marxismo unos y a Izquierda Republicana otros.

Las llamadas Milicias de retaguardia, dirigidas por el socialista Amutio, actuaban también en los asesinatos, «por su cuenta».

Hubo tipos teratológicos entre los asesinos. Un individuo, llamado Alfredo Rodríguez Criado, ejemplar típico de burgués, se enroló en los equipos de la Checa. Rodríguez Criado, heredero de un millón de pesetas, se distinguía—en un mundo de seres feroces—por su crueldad. Él fue quien asesinó en la celda a los sargentos de Simancas, a pesar de que éstos habían sido indultados de la última pena.

Los nacional sindicalistas gijoneses, narrando lo acontecido en la villa y sus propios dolores, emplean la justa sobriedad normativa. No se diría que son resucitados, que son hombres arrebatados a la muerte. Su sobriedad sólo se altera cuando hacen el recuento de los camaradas que formaban la antigua JONS. Lo han perdido todo materialmente. Están quebrantados en su ser físico. Y sólo piensan en aquellos, en los que se fueron.

—Nuestros caídos, nuestros hermanos de las horas duras y alegres.

Así es la hermandad de la «Vieja Guardia» del Nacional-Sindicalismo.

TRESGALLO DE SOUZA

(Viene de la página 2)

#### DINERO=FELICIDAD

Dinero, que como venimos diciendo es medio, utensilio, herramienta, del vivir. Felicidad que solo es cierta cuando refleja un bienestar de la conciencia, logrado únicamente mediante la realización de actos de sacrificio, de abnegación y de altruismo.

No pretendemos evocar épocas pasadas de égloga. No queremos seguir sufriendo el materialismo liberal que proletarizó a la humanidad. Queremos un mínimum de bienestar, para todos, y naturalmente que, para los que están por debajo de esa línea de nivel, no habrá más remedio que compensarlo, con la comprensión, las virtudes cristianas, la mayor cultura de los que están por encima.

Unos y otros han visto, en es-

ta guerra, sus errores; unos y otros comprenden ahora, que no son enemigos, sino complementarios, y unos y otros ante el gesto de nuestro Caudillo, responsable voluntario, atento y desinteresado por lograr el bien de todos, no crearán conflictos de incomprensión, no pueden crearlos, porque si lo hicieran, toda la sangre vertida generosamente sería estéril y sobre sus conciencias pesaría el dolor de tanto hogar deshecho.

Vez pues como en el fondo no son incompatibles el ESPERITU y la ECONOMIA que la doctrina nacional-sindicalista funda, desde el momento que dan a la vida el valor que tiene cuando es deber y servicio.

ANGEL B. SANZ

(Colaborador Nacional)

Anuncie usted en LUCHA

Almacén de Aceites y Ultramarinos  
Fábrica de chocolatez, jabones y aserrar maderas

Vinda de Joaquín Asensio  
Ovalo, 7 Teléfono 12  
TERUEL

# Noticias del

## Charla de Queipo de Llano La tiranía y la mentalidad soviética.-Contra el Comi- té de No intervención Hay ministros a granel

Habló el General en su charla de anoche de la terrible tiranía soviética, leyendo una conferencia de una autoridad en materia política de Inglaterra, en las cuales se pone en evidencia la inmoralidad del régimen comunista.

En dicha conferencia se hace historia de la subida del comunismo al Poder en Rusia, calificándolo de una epidemia, muy propia en la juventud, que casi todo llega a contagiarse. Pero examinado detenidamente, podemos apreciar que el partido bolchevista, antes de llegar al Poder, era el menos peligroso, por la inmoralidad de sus hombres, ya que cada día afiliados, incluso los más exaltados, seis proporcionaban confidencias a la policía por un poco de dinero. El mismo Lenin, llegó a confesar que el 99 por ciento de su partido estaba compuesto por traidores e idiotas.

El fracaso económico de la doctrina ya lo adivinó Lenin, al virar en redondo toda su política, llegando casi a una economía burguesa. Los jefes comunistas que osaron protestar pagan hoy caro su gesto, refugiándose en el cinismo, que es el principal refugio soviético.

El cinismo y la calumnia, son manejados como armas de combate, como se recordará cuando hacían esas declaraciones de pacifismo, mientras ofrecían a los aliados sus armas contra Alemania; pues según ellos la Zarina, había revelado secretos del Cuartel General Aliado a los alemanes. Y el reciente incidente comercial entre Inglaterra y Rusia, con la nota de Litvinof, que pretende decir que una cosa es la prensa rusa y otra el partido, como si en Rusia no supiésemos todos, que reina la más espantosa tiranía.

El mismo Litvinof ha protestado de que en los actos de propaganda anticomunista en Inglaterra, se les diga asesinos, cosa que sólo puede tener una objeción: lo son.

Pasa a examinar el problema de la infancia moscovita, miserable, de pauperada, en manadas como perros robando o dedicándose a la prostitución. Pero este es el interés de los comunistas; degenerar la raza, para hacer esclavos.

Al terminar su lectura Queipo dice que quiere que el mundo entero se dé cuenta de lo que representa el comunismo, y que reaccione contra el que como lo ha hecho España a quien le ha tocado ya tres veces salvar la civilización.

Pero ya se disipan las tinieblas y

se hace la luz, por el triunfo de nuestro ejército con la toma de Asturias, queda en disposición de dar la batalla definitiva, haciendo huir a los dirigentes, si la borreguilmanada no los arrastra para vengar sus muchos crímenes la muerte de sus deudos y la ruina de España.

Francia, viendo la política del Comité de No Intervención, se apresta a abrir sus fronteras antes que sea tarde, para que pasen muchos más elementos que han pasado hasta la fecha. Y así ha ocurrido, que de la gente que ha huido de Gijón en avión, y que fueron detenidos en el aeródromo de Biarritz, recibieron órdenes de continuar su viaje a Barcelona dándoles toda clase de facilidades.

Entre tanto, el Comité de No Intervención, está decidido a prescindir de Rusia, y ésta ya modifica su criterio intransigente, ofreciendo a cambio de la retirada de voluntarios la beligerancia. Y si la retirada de voluntarios se hace con justicia, incluyendo a los extranjeros nacionalizados por los rojos en España, Queipo tiene la opinión particular, de que por nuestra parte no nos negaremos a responder a las preguntas que nos haga el Comité.

Los rojos no parecen muy contentos con estos acuerdos, y «Claridad» asegura no obstante lo que se diga, las potencias democráticas no tendrán más remedio que intervenir. Entre tanto, y para provocar un conflicto, bombardean a dos buques ingleses y otros franceses en el Mediterráneo, con los aviones que tienen en Prat de Llobregat, camuflados con los colores nacionales.

Refiere una nota cómica; En Barcelona se ha establecido el gobierno de Gijón, y es de esperar que lo esté el de Santander y el de Málaga. Desde ahora en Barcelona habrá infinidad de ministros, hasta el punto que al discutir con alguien, habrá que preguntar: ¿Es usted ministro?

Y con la lectura de las operaciones y donativos se despide hasta mañana.

2 España es una unidad de destino en lo universal. Toda conspiración contra esa unidad es repulsiva. Todo separatismo es un crimen que no perdonaremos.

La Constitución vigente, en cuanto incita a las disgregaciones, atenta contra la unidad de destino de España. Por eso exigimos su anulación fulminante.

### Normas de conducta para los Militantes

La F. E. T. es una orden militar. Sus tres votos son; de Patriotismo, de obediencia y de espíritu de sacrificio. Se ingresa en ella voluntariamente, pero en ella no podrán convivir los tibios, ni los transeúntes. Será inútil buscar en esta orden ni una facilidad para exhibicionismo, ni una escalera para el encumbramiento ni una diversión para los socios. Hacerse militante de la Falange es entregar todos los actos útiles de la vida para un servicio sagrado: el de España.

El militante nunca deberá actuar con iniciativa propia, Las órdenes de los Jefes llegados al mando por méritos contrastados son siempre buenas, y desde luego mejores que las ocurrencias personales. Por tanto, únicamente servirá con perfección a sus ideales si cumple o trasmite en todo momento y estrictamente las órdenes recibidas.

El Valor es una cualidad tan imprescindible y propia de todo hombre íntegro y normal como la honradez y la lealtad, Sólo alardean de valientes aquello que no lo son. Ningún Militante exhibirá espontáneas ostentaciones de valor. como ninguna persona decente frecuenta las manifestaciones verbales de su honradez.

En los momentos precisos pondrá de manifiesto su valentía con la misma seguridad, pero también con la misma sencillez, con que dejará—por ejemplo—de cometer trampas en el juego.

El militante animado por la íntima satisfacción que nos produce el cumplimiento de los deberes y el servicio de los ideales, acometerá sus empresas con constancia y agilidad alegre y deportiva, pero en las actuaciones públicas, y muy especialmente en los actos de propaganda, sabrá revestirse de seriedad imperturbable.

Evitará las vociferaciones y aplausos que puedan confundir a las huestes de Falange con las mercenarias claques aduladoras del estilo liberal. Y sólo levantará sus VIVAS cuando en un ambiente hostil o desconocido pueda interpretarse su silencio como falta de convicción o exceso de prudencia. Si la provocación o agresión le obligan al empleo de la fuerza, aquilatará en lo posible el modo de utilizarla; la violencia individual sólo se justifica si su ejecución puede acarrear un riesgo; cuando trate de castigar un insulto, el militante impondrá la sanción rotunda e instantánea que evita la impunidad, pero nunca se ayudará para ello de la ventaja numérica ni abusará sañudamente de la superioridad física. Y sólo recurrirá a las armas cuando la defensa propia o la grave y peligrosa dificultad de la empresa, aconseje conminatoriamente a ello.

# Movimiento

## Balas «dum-dum» para los rojos

París.—«Gringoire» en su número de ayer, dice que de un puerto francés salió con dirección a Valencia, un barco noruego, con cargamento de un importante stock de armas.

Entre ellas figuraban dos millones de granadas de mano, un millón de cartuchos «Lebel» y cuatro millones de balas «dum-dum», prohibidas, como se sabe, por las leyes de guerra.

Queda plenamente demostrado, además de la ayuda que de naciones que se titulan neutrales reciben los rojos, los sentimientos de crueldad de estas naciones que hacen alarde de humanitarismo, enviando esta clase de munición que tan terribles consecuencias trae para los heridos.

### Los rusos se apropian de la España roja

Valencia.—Indalecio Prieto ha encargado a técnicos rusos llegados hace pocos días de Odessa, la reorganización de los servicios de comunicaciones ferroviarias y marítimas.

Los rusos han impuesto la condición de que cesen los comités anarquistas, a lo que Prieto ha respondido enviando al frente a los obreros del sindicato de ferrocarriles, comprendidos en la edad de 18 a 40 años.

### A Largo se le pone la cosa mal

Cerbere.—El expresidente del Consejo del Gobierno de Valencia, Largo Caballero, halló grandes dificultades por parte de las autoridades de la provincia de Alicante al dirigirse a dicha ciudad desde Valencia para hablar en un mitin político, en vista de lo cual tuvo que regresar a Valencia.

### Próximo homenaje a las Brigadas Navarras

San Sebastián.—Por la Jefatura de FET y de las JONS, se están haciendo preparativos para celebrar un magnífico acto de homenaje de las heroicas Brigadas de Navarra.

### 54 niños vascos regresan a su Patria

San Sebastián.—Procedentes del refugio Benéfico, debido a la iniciativa del cardenal de Malinas, han llegado a Irún 54 niños evacuados de Bilbao. Fueron recibidos en el Puente Internacional por el delegado de la Protección de Menores, por el representante en cargo de negocios de la Santa Sede y demás autoridades.

Después de servirles un desayuno, partieron en autobús hacia Bilbao. En el momento de la partida los niños vitorearon a España y al Generalísimo.

### Un gesto digno de Alemania

Lisboa.—El representante del Fuhrer, ha hecho entrega en el día de hoy de una bandera perteneciente a una compañía de Infantería portuguesa, bandera que fué arrebatada por las tropas alemanas en la Guerra Europea. El doctor Oliveira Salazar agradeció este rasgo de caballerosidad del pueblo alemán.

### Ribbentrop en Italia

Berlín.—Von Ribbentrop ha llegado hoy a Roma con el fin de ultimar el pacto italo-germano japonés anticomunista.

### Reunión de las nueve potencias

Bruselas.—Hoy se ha celebrado de nuevo reunión de las nueve potencias para tratar del conflicto chino japonés. Se trataba de redactar la nota para enviarla al Japón, pero en el transcurso de la sesión de la mañana y tarde no se llegó a un acuerdo.

### La crisis del Gobierno belga

Bruselas.—Por fin, tras de varias consultas, el ministro señor Esplan, encargado de formar gobierno, ha logrado dar la lista del nuevo gabinete. Forman parte de él los tres partidos políticos principales.

## Suiza quiere poner fin a la excesiva fuente de capital extranjero

Zurich.—Según informa la Agencia Centralearopa, el Consejo de Administración de la Banca Nacional Suiza se pronunció en una sesión celebrada recientemente contra la excesiva afluencia de capital extranjero a los Bancos suizos.

El presidente afirmó la necesidad de tomar las correspondientes medidas no sólo para limitar en el futuro la afluencia de capitales extranjeros sino también para devolver una parte de los capitales ingresados. (Central Europa).

# Noticias del Movimiento

Servicio Nacional del Trigo

## Instrucciones para la venta del trigo al Servicio Nacional

Primero.—Los Almacenes del «Servicio Nacional del Trigo» empezarán sus compras al público, a partir del próximo lunes, 8 de Noviembre. Los pequeños tenedores de trigo podrán acudir directamente a los Almacenes del Servicio, donde previa presentación de la Hoja de declaración Jurada (Modelo C-1), les será admitido el trigo, al precio de tasa del mes corriente, para la variedad (clase) que lleven, salvo modificaciones de dicho precio por calidad distinta de la normal, que deberá de apreciar el Jefe de Almacén. Contra entrega de trigo le será entregado un resguardo, que servirá de base para la formalización del Contrato en la comarcal correspondiente. Se consideran pequeños tenedores aquellas que en la Declaración han manifestado poseer una «cantidad disponible para la venta» menor de 3.000 kilos.

Segundo.—Los que no queden clasificados por la presente instrucción, como pequeños tenedores, por haber declarado «cantidad disponible para la venta» superior a la que se fije en la provincia (los 3.000 kilos citados) deben hacer una oferta previa, por escrito, al Jefe Comarcal correspondiente entre los días 5 al 10 de Noviembre, indicando la variedad y cantidad del trigo ofrecido así como el Almacén del Servicio Nacional del Trigo en que desean entregarlo o indicar, si ésta es su intención, que están dispuestos a vender en su propio almacén, donde quedará el trigo comprado por el S. N. T. en depósito con las garantías necesarias.

Estas ofertas deberán ser hechas por los interesados en impreso oficial

del servicio—Modelo C 4—que podrán solicitar en las comarcas correspondientes. En el caso de que en dichas oficinas no dispusieran de momento de dicho Modelo, podrán hacerse las ofertas provisionales por carta corriente.

En las ofertas de trigo viejo deberá indicarse esta condición, al mismo tiempo que la variedad, enviando a la Comarcal en que está enclavado el Almacén, muestras de la partida ofrecida.

La aceptación total o parcial de la oferta será comunicada por el Jefe Comarcal al interesado, en impreso Modelo C 5, que deberá ser presentado al Jefe del Almacén correspondiente, al mismo tiempo que las muestras de trigo ofrecido y la Hoja de Declaración (Modelo C 1) que conserva el interesado en su poder.

Tercero.—En ningún caso adquirirá el Servicio Nacional del Trigo cantidad alguna de trigo que no haya sido declarada, ni cantidad alguna superior a la declarada «disponible para la venta».

Cuarto.—En el caso de que la aportación de trigo de los pequeños tenedores y la oferta voluntaria de los demás tenedores no alcance el volumen necesario para cubrir las necesidades del consumo mensual se dictarán por esta Delegación Nacional las órdenes necesarias para la fijación de cupos obligatorios de entrega de trigo por los tenedores de este cereal. Estos cupos obligatorios de entrega se referirán en primer lugar a los grandes productores de trigo.

Teruel 5-11-1937. El Año Triunfal.—El Jefe Provincial, I. Esteban.

## Otras noticias

La vergonzosa neutralidad francesa :-:

Roma.—Por noticias que merecen entero crédito se sabe que el Gobierno francés del Frente Popular prepara el envío de 17 aviones de bombardeo y de gran número de bombas con destino a los rojos de España.

Esta es la neutralidad de que hace gala el judío Blum,

Pleito entre la casa «Agfa» y los rojos

París.—La Delegación roja en París ha llevado a los tribunales a la casa productora de películas «Agfa» por la cinta tomada en Amorabieta. La acusa de que en el positivo entregado ha suprimido algunas escenas que figuraban en el original. El tribunal civil ha pasado el asunto al técnico para que éste resuelva.

La Casa productora, por su parte, ha interpuesto un recurso al Juzgado, por incumplimiento del contrato verificado con la Delegación roja en París al no querer ahora aceptar la película.

Catástrofe marítima

París.—Debido a la espesa niebla existente, hoy han chocado el vapor norteamericano «Independent» con un pesquero de matrícula francesa.

A consecuencia de la catástrofe desaparecieron tres tripulantes de dicho pesquero. Los otros nueve fueron salvados.

Han tocado el clarín

Valencia.—Los ministros del llamado Gobierno de la República obedecen las órdenes del clarín. Y así, cuando éste ha sonado, iniciaron la escapada hacia tierras más convenientes para la huida.

Ya se encuentran en Barcelona espléndidamente instalados los responsables de Gobernación, Estado y Trabajo, entre otros, quedando únicamente en esta capital Irujo y Prieto.

pasos agigantados a consecuencia de la acción civilizadora del Ejército de Franco.

Oficiales franceses a Cataluña

Roma.—Se sabe de una manera cierta que cinco oficiales del Ejército francés han llegado a Barcelona para dirigir la fortificación de la costa y el Pirineo.

Esta es una nueva prueba de la neutralidad francesa en los asuntos de España.

La crisis del Gobierno belga

Bruselas.—El ministro de relaciones exteriores, señor Esplá, ha sido designado para que forme Gobierno.

El ministro ha aceptado.

Palabras de Azaña

## «Que acabe pronto la guerra para vomitar sobre España,,

París.—No hace muchos días, el ex ministro y el ex embajador de España en Portugal Sánchez de Albornoz, manifestó a uno de sus amigos que pensaba trasladarse definitivamente a Colombia cuando acabe lo de España; reconocía que los intelectuales republicanos se habían equivocado. A este efecto y para recoger sus libros y documentos, acababa de hacer un viaje a Valencia y Madrid.

En esta misma conversación dijo Sánchez de Albornoz que antes de salir de Valencia había visitado a Manuel Azaña, quien le había dicho estas palabras textuales: «Lo que estoy deseando es que acabe la guerra de una vez y sea como quiera, para vomitar sobre España».

Misa por D. Carlos de Borbón

San Sebastián.—Ayer jueves se celebró una misa por el alma de Don Carlos de Borbón. Asistieron militares y civiles y numeroso público.

Campaña triguera

Salamanca.—A las 11 de la mañana del jueves tuvo lugar en el teatro del Príncipe el epílogo de la campaña del Trigo. En el acto, que resultó muy brillante, intervinieron varios oradores. En último lugar habló elocuentemente, el gobernador civil. Asistieron con gran entusiasmo los labradores de la llanada alavesca. Los ora-

dadores fueron Maniego, secretario de «AUXILIO SOCIAL», de Alava; Eleta, secretario Agro-social de Navarra, y Uranga, Jefe del Servicio del Trigo en Navarra.

Huyen los embajadores

Barcelona.—Han llegado a esta capital los embajadores de Francia y Méjico, que vienen a instalarse en esta capital, huyendo, como el Gobierno de Valencia, de donde puede haber peligro.

Los catalanes no ven muy bien estos traslados, pues suponen que los alimentos, ya escasos en Cataluña, serán acaparados por el marxismo.

Madrid quiere rendirse

Roma.—Los corresponsales de Prensa italianos, comunican que en el frente de Madrid, los milicianos pasados de nuestras filas declaran que en los pasados días, Madrid entero apareció con banderas blancas y las gentes pedían a gritos que entrase Franco de una vez para terminar con el hambre que padecen desde hace un año.

Las Brigadas Internacionales se encargaron de reprimir los levantiscos ánimos, a costa de mucha sangre.

Los internacionales disparaban sobre los grupos estacionados en la calle, dejando estas llenas de cadáveres.

## De procedencia roja

Llegan a Barcelona, tripulantes del «Cabo de Santo Tomé»

Barcelona.—Esta mañana, han llegado a este puerto, ciento veinte tripulantes del barco «Cabo Santo Tomé», incendiado y hundido el día 20 de Octubre por el fuego de los buques nacionales, en aguas de Argel.

Se prepara el mobiliario de la Presidencia

Barcelona.—Se prepara rápidamente el mobiliario y efectos necesarios, en el edificio que ha de ocupar la Presidencia del Consejo.

Esta mañana estuvo visitando los trabajos el mismo doctor Negrín, diciendo que debe instalarse a toda prisa, porque hay que resolver muchos asuntos.

Negrín, recibió al director de Seguridad por la mañana y luego

salió con Bujeda del brazo.

Bombardeos de las industrias catalanas

Barcelona.—Nueve trimotores facciosos se han internado esta mañana en la retaguardia catalana, lanzando varias bombas en diversas ciudades, entre ellas Caspe.

Se reciben nuevas noticias del enorme bombardeo de los aviones «facciosos» contra Barbastro, donde dejaron caer una buena cantidad de bombas de 50 kilos, causando numerosos destrozos en edificios de la ciudad y fábricas, así como muchas víctimas. Se califica al de Barbastro, como uno de los mayores bombardeos resistidos por los pueblos rojo-catalanes.

(Noticias radiadas anoche a las ocho treinta, por la emisora de la Flota republicana).

## De allende las fronteras

La actitud de Inglaterra con el Gobierno español

París.—Al conocer en los medios políticos la actitud de Inglaterra al enviar cerca del Gobierno de Franco sus representantes, se han hecho los más variados comentarios.

El ministro de Relaciones Exteriores ha declarado que esto en nada modificaba la actitud de Francia con respecto a Inglaterra, ya que no suponía reconocimiento oficial del Gobierno del Generalísimo.

Francia, por su parte,—ha declarado también—cuando se lleve a

cabo la retirada de voluntarios es posible que adopte con respecto al Gobierno de Salamanca, la misma actitud que hoy toma Inglaterra.

La equivocada política de Checoslovaquia :-:

Praga.—Un diario de esta capital escribe que el Gobierno checo tiene la virtud de jugar siempre a una carta contraria, perdiendo cuanto juega naturalmente.

Primero se inclinó por Abisinia cuando la nación italiana extirpó de este país el salvajismo y la miseria, y ahora se inclina por la España marxista que desaparece a

# - Información del Extranjero -



## Sobre el Comité de No intervención

El día ha llegado. Por fin se ha conseguido llegar a un acuerdo entre las potencias interesadas en los asuntos españoles. Después de una semana de discusiones sobre si convendría o no el aceptar el plan británico, y después de una sesión que duró diez horas, se acordó que este plan era el menor y el que correspondía poner en práctica.

Pronto empezará lo más delicado de todo: llevar a la práctica lo que se ha convenido en adoptar por las potencias. Pero llevarlo a la práctica cuanto antes, sobre todo, para no dar lugar a que si pasa el tiempo haya terminado la guerra en España, y entonces sobre todos los acuerdos.

Una cosa conviene destacar de esta sesión. La actitud rusa de completo obstruccionismo al pro-

yecto, queriendo conseguir por todos los medios, que no se llegara a un acuerdo, para mientras, continuar ellos ayudando descaradamente a los rojos españoles. En contra de esa actitud, criticada acremente por la mayoría de los delegados y acogida y tratada de justificar por su aliada Francia, destaca la actitud de transigencia y comprensión adoptada por Italia, que con el nuevo proyecto, ha cedido de su punto de vista algunas concesiones de importancia. Como por ejemplo, el previo reconocimiento de la beligerancia de las dos partes contendientes, antes de la retirada de voluntarios.

Pero, de todos modos, apenas se haya realizado la retirada de un número prudencial de voluntarios extranjeros, la beligeran-

cia será reconocida. Es decir, que el Gobierno de Franco, será considerado para la guerra en el mismo plano que el Gobierno de Valencia, con sometimiento por ambos a las leyes que rigen internacionalmente la guerra y contando con el apoyo del mundo en el caso de que estas leyes no sean seguidas por los rojos, cosa corriente en ellos, acostumbrados a los bombardeos de poblaciones civiles, hospitales y agresiones a barcos extranjeros.

Por fin, parece que se va a conseguir algo. Por lo menos, se ha llegado a un acuerdo. Y por algo se empieza; tan solo falta que correr el camino marcado. Que las fuerzas no les abandonen y sigan con los mismos propósitos hasta llegar al final.

EL VIGIA.

## Noticias diversas

### Alemania quiere participar en la economía mundial

Berlín.—En una Asamblea del centro del comercio exterior en Essen fueron discutidos detalladamente los problemas del comercio exterior de Alemania. El señor Clodius del Ministerio de Relaciones exteriores, conocido por su participación en muchas negociaciones económicas, recalzó en esta ocasión que Alemania se decidió en los años de la crisis mundial por la administración sistemática y la dirección de su comercio exterior para poder dominar las dificultades económicas. Las operaciones de «clearing» tuvieron naturalmente una gran importancia en las discusiones. En esto se puso de nuevo de manifiesto que, en el fondo, el sistema del trueque de mercancías entre los estados se considera en Alemania como destructivo pero que, al mismo tiempo, en interés del mantenimiento del comercio exterior no ha podido ser abolido por las dificultades de divisas de antes y de ahora.

El gran activo que Alemania tenía antes en el comercio con Europa se

ha reducido mucho. En la Asamblea se discutió también la tendencia al estancamiento observada actualmente en la economía mundial que debe atribuirse a la plétora de numerosos mercados en relación con la disminución de los precios de las materias primas. Francamente se dijo que este estado sólo es pasajero y que el mercado mundial se activará, si bien más lentamente que hasta aquí.

En la Asamblea, en la que participaron numerosos representantes distinguidos del comercio exterior alemán, se puso de nuevo de manifiesto los deseos de Alemania de participar en el comercio exterior y en el cambio de mercancías entre los Estados.

### Temporal en Inglaterra

Londres.—A consecuencia del temporal de lluvias reinante, varios barcos pesqueros han naufragado. En Harley un pesquero embarrancado, perecieron seis de sus tripulantes.

En el Tamesis, y debido a la niebla reinante, un buque de carga americana chocó con un pesquero, pereciendo toda la tripulación de este.

### Inglaterra se arma

Londres.—El ministro de Defensa Nacional, en un discurso pronunciado ayer, dijo que desde hace diez y ocho meses, el Gobierno se ha preocupado intensamente de su armamento, para asegurar su seguridad y su Imperio colonial, ya que el fracaso de todo intento pacifista es notorio.

### La agitación social en Francia

París.—La asociación obrera Unión de Obreros Metalúrgicos, ha acordado suspender en una hora de trabajo, en señal de protesta por la lentitud que se llevan a cabo las reformas sociales. En un principio se pensó en la huelga de 24 horas, pero debido a la mediación de los patronos, quedó reducida a una hora.

### El perjuicio ocasionado por las huelgas

París.—La constante agitación social en que el Gobierno del Frente Popular ha asumido a Francia, han ocasionado pérdidas de gran consideración.

En Marsella, las huelgas promovidas por los sindicalistas, han causado una pérdida de más de noventa millones de francos.

La industria se encuentra debilitada sumamente, teniendo que cerrar numerosas fábricas.

## En el Africa oriental italiana

Addis Abeba.—Los mayores propietarios indígenas, poseedores de terrenos en el sector Occidental del Moggio han ofrecido al general Mischi, con destino al rey emperador el 60 por 100 de las próximas cosechas al precio de 89 liras el quintal. Así mismo han puesto a la más completa disposición del Gobierno, tanto las tierras como los hombres y sus recursos financieros, a fin de conseguir aumentar la producción agrícola.

Han sido adjudicados a los indígenas 4.000 libretas de ahorro constituidas en las oficinas de Correos de Moggio Akaki, Ualanchitti, Addo, Dukas y Adama.

La División «Tevere» recogió la cantidad de 82 000 liras para ofrecer un bastón de Mariscal al vice rey Graziani. Este ha ordenado que tal cantidad se aplique para la fundación de un Instituto de Asistencia.

En Abdis Abeba ha tenido lugar la inauguración del poblado indígena integrado por 1.200 «tukul» de paredes. Los mayores propietarios musulmanes han hecho ofrecimiento al gobernador de la cantidad de seis millones, a fin de poder construir otros mil «tukul» de para los islámicos.

en el día de ayer ha sido colocada la piedra en este poblado que se va a construir.—USI.

### Los representantes de siete naciones remiten al Duce un telegrama de solidaridad

Florenia.—En nombre y representación de toda la colonia extranjera de Florenia adherida al ideario de los Comités de acción para la Universalidad de Roma (C. A. U. R.), se dirigió ayer a la Federación provincial de los Fascios de combate, una comisión integrada por personas de siete

naciones diversas entre las cuales figuran personalidades de la política, del periodismo y de la cultura, al objeto de manifestar a los jefes del Fascismo florentino, la fundamentalidad de conceptos y de propósitos que une a todos los patriotas de diversas naciones y los agrupa en el deseo del definitivo triunfo de la obra civilizadora de Mussolini.

El representante del secretario federal, agradeció a la representación extranjera por la elevación y nobleza del mensaje que se le presentaba.

La comisión ha remitido al Duce el siguiente entusiasta telegrama:

«En el XV aniversario Marcha sobre Roma, extranjeros adheridos C.A. U.R. Florenia, en nombre de gran número de sus compatriotas, expresan V. E. su entusiasta solidaridad con su obra y lucha en la defensa civilización contra el bolchevismo y toda fuerza oculta».—USI.

### La actividad comunista

Budapest.—La policía húngara, siguiendo una pista sobre actividades comunistas en Budapest, ha detenido a varios judíos que se dedicaban a preparar un vasto complot para adueñarse del Poder, apoyados por otros partidos izquierdistas.

Esta organización se encargaba de la inmigración de judíos, que eran los encargados de facilitar esta revolución de carácter soviético.

## Arriba España

**Vicente Herrero**  
**SERRERIA MECANICA Y ALMACEN DE MADERAS**  
 Compra y venta de toda clase de maderas y leñas  
 Avisos al Teléfono número 34  
 Se necesitan carros para el transporte de maderas

# Pilas y Linternas



Ferretería PAMPLONA

# NOTAS LOCALES

## Noticias del extranjero

### El Sumo Pontífice inaugura la Avenida de la Conciliación

Roma.—A su regreso a la ciudad del Vaticano de su permanencia en Castel Gandolfo, Su Santidad Pío XI ha atravesado la nueva avenida que surgió del derribo de los viejos «borghi».

Al llegar el coche del Pontífice a la plaza Pia se detuvo situándose frente al Lintotevere. El Pontífice desde la portezuela pudo admirar la nueva ordenación de la Avenida.

El papa estuvo hablando con los arquitectos manifestando su opinión de que este arreglo debía alcanzar un resultado maravilloso. Habló muy largamente acerca las diversas fases por que ha pasado la construcción de la inmensa mole habiéndose detenido exactamente 13 minutos.

A la entrada de los antiguos borghi esperaba al Santo Padre una novedad agradable. Las dos lápidas Borgo Vecchio y Borgo Nuovo habían desaparecido siendo sustituidas por una lápida en la que figuraba la inscripción: «Via de della Conciliazione» 11 febrero 1929-E. F. anno VII».

En esta forma la nueva denominación, o mejor dicho dicho, la nueva Avenida ha sido inaugurada por el Sumo Pontífice.

### El Episcopado Yugoslavo se solidariza con los obispos españoles

Zagabria.—La Conferencia del Episcopado católico yugoslavo celebrada en esta ciudad, ha tomado el acuerdo de contrarrestar las agresiones de que vienen siendo objeto los católicos durante estos últimos tiempos con motivo de la discusión del Concordato, porque la Iglesia Católica tiene obligación y sabrá defender a seis millones de Católicos yugoslavos.

La propia Conferencia ha establecido el programa de la Acción Católica que deberá desarrollarse en la Yugoslavia y acordó dirigir su más íntimo sentido de comprensión y solidaridad a los obispos españoles.

### Judíos detenidos

Budapest.—La policía ha detenido a 36 judíos comunistas que se dedicaban a dar cursillos de instrucción bolchevique, y a los cuales asistían multitud de jóvenes semitas.

Se les preparaba para dirigir la propaganda comunista en Hungría, con la excusa de darles instrucción para emigrar a Palestina.

**Lea siempre LUCHA**

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Delegación provincial de Sanidad

Ayer dieron comienzo en el Instituto de Segunda Enseñanza a las siete de la tarde, las clases del primer curso de Damas Enfermeras Españolas.

Se advierte, que la falta de asistencia a los mismos, motivará la exclusión de los exámenes.

## Lotería Patriótica de Zaragoza

### SORTEO EXTRAORDINARIO DE NAVIDAD

10.000 Billetes a 500 pesetas, divididos en vigésimos de 25 pesetas.

**1.413 premios**

**PREMIO MAYOR 1.500.000 pesetas**

## ¡ATENCIÓN!

LIBRERÍA CULTURAL, Salvador núm. 8.—TERUEL

Encontrará usted las renombradas obras de autores selectos, unas tantas como referencia, son las siguientes:

Razón y Fé.—Legislación del nuevo Estado.—La Antología.—Isabel de España.—Calvo Sotelo, (Comentario crítico de su obra).—Apuntes de Historia de España y Universal.—Ensayos Históricos sobre cultura Gallega.—Tu y Ella.—Valorización del Descanso.—Vidas Blancas.—Almoneda.—Estelas Gloriosas de la Escuadra Azul.—Franco.—El Sitio del Alcázar.—Alma Nacional.—Hidroterapia.—Vida de la Madre Rafols.—Métodos, Alemán, Italiano, Inglés, Francés, Dictionarios extranjeros, etc.

Caso de no encontrar la obra que busca, usted visite la LIBRERÍA GENERAL y la encontrará en CONTINENTAL EXPRES Salvador, 8.—TERUEL

Se pintan y restauran **ISLESIAS**

Grandes facilidades de pago Severiano Doporto 6

## Hospital Militar de Teruel

Servicio de enfermeras para el domingo, día 7 de Noviembre de 1937. El Año Triunfal.

### HOSPITAL CASINO

Primer turno, de ocho a una y media.

Sala A; Concepción Esteban y Felicidad Millán.

Sala C: María Carbajo y Presentación Sánchez.

Sala E: Carmen Herrero y Natividad Pérez.

Segundo turno, de una y media a nueve y media.

Sala A: Presentación Fortea y Conchita Pérez.

Sala C: Pura G. Cordobés y María Isabel Artocho.

Sala E: Teresita Ortega y Emerenciana Hernández.

Tercer turno, de nueve y media y ocho (noche).

Esperanza V. Millán, Emilia Abad, Encarnación Ortiz e Inocencia García.

### SUPLENTES

Del primer turno.—Ascensión Esteban y Nieves alegre.

Del segundo.—Encernita Ortega y María Murria.

Del tercero.—Pilar García y Pilar Lezana.

### HOSPITAL DE LA ASUNCION

Primer turno.—Pilar Ferrer y María Pescadar.

Del segundo.—Carmen Pardos y Angeles Gargallo.

Del tercero.—Laura Lagua y Elena

Sancho.

NOTA.—Las enfermeras suplentes deberán presentarse al comenzar el turno para el que han sido nombradas con el fin de suplir a alguna de las designadas que, con causa justificada, no hayan podido asistir.

OTRA.—Se pone en conocimiento de las señoritas enfermeras que, el próximo domingo día 7, y a las ocho de la mañana, se celebrará en la Iglesia del Hospital de la Asunción la misa de Comunión reglamentaria.

## Farmacia-Droguería

Perfumería y Optica científica — López Romar Teruel

Ha salido el n.º 5 de

“**MUJER**”  
Revista de Modas y del Hogar

La encontrará usted en el **CONTINENTAL EXPRES** Salvador, 8.—Teruel

Lea V. LUCHA

Grandes Almacenes

de

Tejidos y Novedades

Hijo de Gabriel Ferrán

Ventas por mayor y menor

Cazadoras cuero y paño.—Monos, Camisas y Pantalones azul y kaki.—Tejidos azules y kaki.—Vendas paño.—Gran surtido en confecciones

Plaza Carlos Castel, 17

Ventas detall: entrada por Democracia y Salvador.

Apartado 19 Teléfono: 44

TERUEL

**¡Arriba España!**

Fundada el año 1900 **La Vasco Navarra** Domicilio social en Pampelona

Compañía Española de Seguros

Seguros contra accidentes del Trabajo.—Individuales de accidentes personales.—De responsabilidad civil para automóviles, coches, carros, etc. y seguros contra incendios de todas clases.

DELEGACION DE TERUEL:

**Luis Miguel Amerle**

CALLE VALENCIA, 9, PRAL

TELEFONO 212

Zaragoza; ARTURO ROMANI CESPEDAS,—Costa, 3 enlto. Teléfono 4.655

Huesca; JOSE MARIA COARRASA,—Primo de Rivera, 14 Teléfono 66

**Anuncie Vd. en LUCHA**  
Diario de gran circulación



# LUCHA

Teléfonos: Para Dirección, Redacción, Administración y Talleres: 284 y 235.—Domicilio: Temprado 11 y 15  
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
Mes, 2'75 Trimestre, 8'25 Semestre, 16'50 Año, 33'00

## Crónica del «Tebib Arrumi»

(Viene de primera página)

En uno de los frentes hace dos noches, nuestros soldados fortificaron las líneas avanzadas. Y a la mañana siguiente, desde la trinchera más próxima, los rojos empezaron a gritar que mandaban un mensaje con un perro y pedían se le recibiese. En efecto, llegó el perro a nuestras trincheras que le evaba atado un papel, en el que se decía lo siguiente: «Hacen el favor de no darnos tan malas noches, como las dos últimas, en las que pensando que nos ibais a atacar, no nos dejasteis dormir. Si queréis hacer fortificaciones, hacédlas de día y os prometemos no tirar ni un solo tiro, pues estamos deseando que nos ataqueis para marcharnos de aquí. ¿Queréis hacerlo así? De veras os lo prometemos. Para que no nos fusilen los nuestros, avisad como podáis que nosotros lo haremos por telégrafo.»

Como he tenido en mis manos el papel, he podido transcribirlo textualmente.

Para que la inquietud roja continúe en el sector de Sabiñánigo,

hoy se ha hecho un buen avance por las dos orillas del río Gállego, ocupándose seis colas de importancia y el pueblo de Raspún, que venía siendo Cuartel General del enemigo en este sector; se tomó además un caserío donde el enemigo tenía emplazada una batería que nos molestaba bastante. Se tomó también el caserío llamado Casa de Batanero.

El encuentro en este sector fué muy duro y se han dejado los rojos 70 muertos en nuestro poder, docenas de prisioneros y gran cantidad de armas y municiones, entre estos un depósito de importancia. La paíza ha sido gorda, pues estas fuerzas han huido dando la espalda, no queriendo dar el pecho, ¡Cualquiera da el pecho para que se lo aguce reen!

Como final del día de hoy, puedo decir, que echamos a pique a la salida de Barcelona a un barco contrabandista, bombardeado por nuestros aviones y que además, en un encuentro aéreo, derribamos a un caza enemigo y le averiamos dos más.

## La función pro-acorazado «España»

He aquí el programa definitivo para la función que mañana se celebrará en el Teatro Marín a beneficio de la suscripción Pro-acorazado «España».

Primera parte:

1.º Vals «Chiquita» (Wayne) bailado por las bellísimas señoritas C. Esteban, P. Moya, P. Lezana, P. Esteban, M. Hiraldo, A. Francisca, M. Vicente y J. Ferrando.

2.º Fox «Continental» (Con Conrad), bailado por los graciosísimos marineros Pilar Moya, María Hiraldo, Julieta Ferrando, Isabel Lezana, Concha Esteban, Pilar Esteban y un gran bailarín.

3.º Tango argentino «Comparsita» (H. Rodríguez), bailado por una formidable pareja, señorita Pilar Esteban y el gran bailarín.

4.º Zambra gitana «María Magdalena» (M. Quiroga), cantado por la sin par cantadora Conchita Mascarell y bailado por las cuatro formidables intérpretes señoritas María Vicente, Angelita Francisco, Julieta Ferrando y Pilar Lezana y no olvidarse, también por el gran bailarín.

Segunda parte.

Escogido concierto, interpretado por la orquesta dirigida por el eminente maestro señor Mingote.

1.º Legionarios y Regulares, Marcha (A. Saco del Valle).—2.º La Flauta Encantada, Selección (Mozart). 3.º El Barbero de Sevilla, Selección (Rossini).

Tercera parte:

1.º La popular Rondalla Turolense que tan acertadamente dirige el maestro Angel Mata, interpretará el paso doble «Los voluntarios» y «Los Sitios de Zaragoza».

2.º Gran acontecimiento. Las famadas y conocidas divas de la jota aragonesa, Camila Gracia, Gregoria Ciprés y otra,—que será una sorpresa—interpretarán acompañadas por la Rondalla con su formidable estilo, lo más selecto de su repertorio.

Cuarta parte:

Apoteosis final.—Himno Nacional de B. Pérez Casas, por la orquesta.

Esta función está patrocinada por el excelentísimo señor Gobernador militar de la Plaza y dará comienzo a las siete y media de la tarde.

Hoy de, once a una de la mañana estará abierta la taquilla.

**Arriba España**

La reunión del C. de No intervención

## La aprobación del plan británico

Como ampliación al avance que ayer dimos sobre la reunión del Comité de No Intervención, publicamos hoy el siguiente telegrama:

Londres.—Como resultado de la sesión plenaria del Comité de No Intervención de hoy, primera que se celebra después de varios meses, el presidente lord Plymouth comunicará esta noche al Gobierno británico las proposiciones, de acuerdo con las resoluciones acordadas en la última reunión del Subcomité, para su tramitación a los dos partidos beligerantes españoles.

Antes de levantar la sesión, el Comité acordó que el presidente al Gobierno británico que tratase el asunto con gran urgencia. El Comité en pleno de No Intervención, aprobó la resolución y las recomendaciones que le fueron sometidas por decisión del subcomité el martes pasado. El embajador soviético sin embargo, se abstuvo como anteriormente respecto aquellas partes de los textos que se refieren a la concesión de derechos de beligerancia.

La resolución, establece el dirigirse inmediatamente a las dos partes españolas para obtener su aquiescencia, las proposiciones siguientes: Primero para la retirada bajo un control internacional de todos los combatientes no españoles. Segundo para el envío a cada lado en España de dos Comisiones para establecer el número de voluntarios y concertar los arreglos para su retirada de acuerdo con las autoridades españolas, y tercera para llevar a cabo en la forma determinada por el Comité de No Intervención la retirada en ambos bandos, de acuerdo con las proposiciones de números que sivan en cada lado.

Al mismo tiempo que trate de obtener el concurso de las dos partes, el presidente las informará de que cada una de las naciones que forman el Comité de la No Intervención les reconocerá los derechos de beligerancia, de acuerdo con el plan británico del último mes de Julio, es decir cuando la retirada de

voluntarios haya hecho un progreso sustancial y se esté llevando a cabo satisfactoriamente.

Además la resolución establece que:

Primero. A partir de una fecha a determinar por el Comité de No Intervención, poco antes de empezar la retirada de los no nacionales españoles, deberá ser establecido el control en las fronteras franco españolas e hispano portuguesa y reforzar simultáneamente mediante la adopción de medidas para reforzar el sistema de observación en el mar.

Segundo. Que cada uno de los Gobiernos participantes, deberá reafirmar su compromiso contraído de no permitir el envío o el tránsito a través o por enclima de sus territorios, de armas o material de guerra comprendidos en el acuerdo de No Intervención, ni de naciones no españolas que se propongan dirigirse a España con el propósito de tomar parte en el conflicto.

El Comité, acordó hoy igualmente que mientras se esperen las contestaciones de las autoridades españolas de ambas partes, el Subcomité debería continuar el examen de las cuestiones concretas en conexión con las proposiciones así como la situación creada por la abstención de Rusia en aceptar la parte que se refiere a la concesión de derechos de beligerancia.

### El resultado de la reunión Inglaterra ha comunicado

Berlin.—Noticias de madrugada aseguran que Inglaterra ha enviado a los dos bandos contendientes españoles la resolución del Comité de No Intervención.

### Las Comisiones ultimadas

Londres.—La prensa de anoche de ayer viernes, asegura que el tratado para la formación de las Comisiones que han de venir a España para controlar el número de voluntarios que luchan en ambas partes, han quedado ultimadas.

Se asegura también que a comienzos de la semana próxima se darán a conocer los nombres de los que integran dichas comisiones.

**No queremos más gritos de miedo; queremos la voz de mando que vuelva a lanzar a España, a paso resuelto, por el camino universal de los destinos históricos.**

**JOSE-ANTONIO**